
On désigne par φ l’application qui a tout point M≠O et d’affixe z associe le point M’ d’affixe 

𝑧’ 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑎𝑟 : 𝑧′ =
5

𝑧
 

1) Déterminer l’affixe du point A’ image par φ du point A d’affixe 1 + i. 

2) a) Placer les points A et A’ dans un repère  O, i,  𝐣  .Vérifier que O, A et A’ sont alignés. 

b) Montrer que O, M et M’ sont alignés. 

3) Montrer que pour tout point M≠O on a φoφ M = M. 

4) Rechercher l’ensemble Γ des points invariants par φ puis tracer φ sur la figure précédente. 

5) a) Soit z un nombre complexe non nul, montrer que si  z − (1 + i) =  2 alors : 
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b) En déduire que si M est un point autre que O du cercle 𝓒 de centre A passant par O alors 

son image M’ par φ appartient à une droite Δ que l’on déterminera. 

c) Montrer que tout point de Δ est l’image par φ du point de 𝓒 \ {O}. 

En déduire l’image de 𝓒 \ {O} par φ. 

d) Tracer 𝓒 et Δ. 

 


